

冯飞在海南国际经济发展局调研时强调 把握新形势 展现新担当 以“大招商”格局更大力度吸引和利用外资

本报海口8月11日讯(海南日报全媒体记者李磊)8月11日,省委书记冯飞前往海南国际经济发展局调研,研究在全岛封关运作的新形势新任务背景下,如何更好发挥法定机构作用,提升招商引资、企业服务和会展服务的国际化、专业化水平。

冯飞来到相关业务部门,了解招商引资、第六届消博会招展、全球企业服务、跨境数据服务以及国际贸易单一窗口建设和运行等工作。他强调,要提早谋划消博会筹备工作,聚焦优质消费企业和采购商,精准招引头部企业,吸引更多国内外企业和机构关注并参与消博会,确保一届更比一届好。要高标准高质量建设“企航自贸港”一站式服务平台

和中国(海南)国际贸易单一窗口,加强信息共享和工作衔接,树牢服务企业意识,为企业提供全生命周期服务。

冯飞主持召开座谈会,听取海南国际经发局工作汇报。他强调,海南自由贸易港建设即将进入全岛封关运作新阶段。要把握新形势、展现新担当,结合开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,巩固深化作风建设,以超常规举措大封关前后重大外资项目引进服务力度。要以更多务实举措吸引利用外资,密切跟踪研判国内外经济形势、产业和科技发展趋势,细化实化招商引资时间表,能早则早、能快则快,加快推动一批标志性外资项目落地开建。要进一步健全“大招商”机制,促进各市县各部门形

省领导巴特尔参加调研。

上半年海南工信重点产业领域34个项目签约 投资额215.7亿元,年度签约投资计划完成过半

本报讯(海南日报全媒体记者邵长春通讯员黄国园、周蕾)海南日报全媒体记者近日从省工业和信息化厅获悉,今年上半年,受海南自由贸易港政策吸引,海南工信重点产业领域34个项目签约,投资额达215.7亿元,完成年度400亿元签约投资计划的54%。

今年以来,省工信厅积极利用博鳌亚洲论坛2025年年会、第五届中国国际消费品博览会等平台,对接一批龙头企业

方面建立动态储备项目库,一对对接重企业,引导企业打造新模式,加快推动产品升级、技术转化、装备更新。

在大规模设备更新和消费品以旧换新政策、工业领域技术改造和设备更新专项再贷款、省级促进经济高质量发展财政措施等多项综合政策叠加支持下,我省工业技改成效明显,1月至5月工业技术改造投资同比增长159.9%,增速较去年同期增加218.2%。



海南三亚:踏浪嬉水

近日,游客在三亚市后海村附近海域冲浪嬉水。暑期,许多游客来到海南三亚,学习体验冲浪,感受与海共舞的乐趣。

新华社记者郭程 摄

海南普通高中学校录取86380人 部分民办高中、中高职院校将开启补录

8时至22日12时填报补录学校志愿。

省考试局明确,未完成招生计划的民办普通高中学校、中高职院校可以补录,公办普通高中学校不再补录。已被公办普通高中学校、民办普通高中学校公费生计划录取的考生不予退档,已被民办普通高中的非公费生计划、中高职院校“3+2”和五年一贯制招生计划录取的考生可以申请退档,参加补录。

符合条件的考生可于8月13日至15日17时30分期间向学校申请退档,逾期不再受理。省考试局将于8月25日通过省中招管理系统查询补录结果。

中共中央印发 《中国共产党党校(行政学院)工作条例》

新华社北京8月11日电 近日,中共中央印发了修订后的《中国共产党党校(行政学院)工作条例》(以下简称《条例》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出,《条例》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,进一步健全党校(行政学院)培训体系和工作机制,发挥党校(行政学院)教育培训干部和党员的主渠道、党的思想理论建设的重要阵地作用,对于坚持

不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,用党的创新理论武装全党,培养造就堪当民族复兴重任的执政骨干队伍,具有重要意义。

通知要求,各级党委要认真落实办党校(行政学院)、管党校(行政学院)、建党校(行政学院)的主体责任,抓好《条例》学习宣传、贯彻落实和督促检查,确保党中央关于党校(行政学院)工作的决策部署落到实处。各级党校(行政学院)要认真贯彻落实《条例》,坚持党校姓党根本原则,自觉服务党和国家工作大局,

更好为党育才、为党献策,推动新时代党校(行政学院)事业高质量发展。各地区各部门在执行《条例》中的重要情况和建议,要及时报告党中央。



扫码
看条例全文

HK 封关之年看海南

HK 发展出题目 改革做文章 / 争当制度集成创新领跑者

我省首创全域“禁塑”制度体系,推动“禁塑”工作落地见效 生活“减塑” 生态“减负”

■ 海南日报全媒体记者 周晓梦

“减负”的快递包裹长啥样?京东物流平台配送员黄晓旭的快递小车上,常有一些特别的快递箱,它们通体绿色,封箱不用胶带,而由折叠方式完成。

“这些‘绿盒子’是‘青流箱’,可循环使用,等收件人收完货后,我们还要进行回收。”黄晓旭说。

快递包裹刮起“绿色风”、全生物降解塑料袋越来越多、外卖打包的一次性餐饮具大变样……作为国内第一个通过地方立法推行“禁塑”的省份,海南通过首创全域“禁塑”制度体系,为治理“白色污染”,寻找“绿色出口”。

实现多项全国首创

最近,家住海口市海甸岛的市民王莉莉,迷上了一项“打卡”任务:自带购物袋到家附近的菜篮子社区平价菜店买完菜后,再掏出一张特殊的打卡纸,由店员

帮她记下“无塑购物”记录。

“坚持21天,就能换回一个渔民手编的‘无塑海洋’专属竹编菜篮子。”近期,王莉莉参加了“无塑海洋”社区减塑行动“21天菜篮子养成计划”,这一行动计划通过建立消费者打卡兑换机制,引导公众积极减少使用一次性塑料袋。

将“减塑”行为嵌入到日常生活中,是“禁塑”工作深入推进带来的显著变化。

“全域‘禁塑’,是全域禁止生产、运输、销售、存储和使用列入禁塑名录的一次性不可降解塑料制品,而非禁止所有塑料制品。”省生态环境厅有关负责人介绍,我省将“禁塑”工作作为国家生态文明试验区的标志性工程,以集成创新的思路推动塑料污染综合治理。

一项与塑料紧密联系的工作有何创新之处?首创全域“禁塑”制度体系的落地见效,正给出答案。

据介绍,全域“禁塑”制度体系率先通过地方立法全面禁止一次性塑料制品,实现了颁布实施地方标准、制定“禁

塑”名录负面清单、建立全生物降解产品可追溯管理平台等多项全国首创,全域“禁塑”成效明显。

去年,我省完成《海南经济特区禁止一次性不可降解塑料制品规定》修正,全省重点行业场所替代品占有率达81.1%。此外,我省健全琼州海峡禁塑联合监管执法长效机制,并推广渔船打捞垃圾“昌化模式”,持续开展“无塑海洋”行动。

持续发力告别“白色污染”

对于和一次性不可降解塑料制品“告别”的难题,海南从开展“禁塑”工作以来就着力破题。

加强顶层设计,构建“禁塑”法规制度体系;创新监管机制,形成多维联动综合监管模式;聚力产业发展,布局降解材料全链条产业……近年来,围绕“禁塑”的一系列主要做法和举措,力求落地落实。

下转 A02 版▶

HK 短评 以制度集成创新答好“禁塑”题

作为全国首个以地方立法推行“禁塑”的省份,海南以全域“禁塑”的魄力与智慧,为治理“白色污染”提供新的“解题方法”。其首创的制度体系,不仅涵盖地方立法、名录与可追溯平台,更在执法协

同、公众动员与产业布局上多点发力。“禁塑”工作通过一项项具体举措,以贯穿始终的闭环治理系统思维,将法规的刚性约束化为产业发展的转型变化与公众的日常自觉。

“禁塑”五年来,替代品在重点行业场所占有率超八成。海南的“禁塑”探索证明,告别“白色污染”不仅需要决心,更需要制度创新与系统治理的合力支撑。

洋浦“两头在外”保税维修政策扩区首单落地 洋浦保税港区已有10项政策措施扩大至洋浦经济开发区试点

本报讯(海南日报全媒体记者刘梦晓通讯员李广能)8月9日,洋浦经济开发区企业米尔普罗(海南)船艇科技有限公司(以下简称米尔普罗船艇科技公司)空运进口的货值约20万港币的高端救援艇座椅维修完成后顺利通关放行。这批座椅随后被运往海口美兰机场,于8月10日空运出口。这标志着洋浦“两头在外”保税维修政策扩区首单业务全闭环落地,同时也是洋浦保税港区系列政策措施扩大至洋浦经济开发区试点的第10项政策。

米尔普罗船艇科技公司的集团公司佐迪亚克米尔普罗国际公司总部在法国巴黎。依托集团公司百年品牌优势、广阔

业务渠道和稳定客户群体,该公司专注于开展船艇及其配件维修与技术服务。

据介绍,“两头在外”是指企业将供应链的原材料采购端和产品销售端均布局在外部市场,“两头在外”保税维修业务有助于增加企业业务模式,为业务增长开辟新路径。米尔普罗船艇科技公司计划通过此次“两头在外”保税维修业务首单落地,打通政策和通关全流程,积累实践经验。未来计划拓展以保税业务模式承接集团公司在亚太地区所销售船艇的年度大修及维修任务,并全力争取在洋浦设立船艇亚太维修中心。

为推动“两头在外”保税维修政策扩区落地,洋浦保发局牵头,联合洋浦投促

局等多个部门单位全力推进政策扩区落地各项准备工作,通过充分摸排挖掘政策适配企业,为试点企业量身定制“一企四方案”(即综合监管、海关监管、生态环境监管和属地监管方案),建立完善各项监管机制,确保“放得开”又“管得住”,并提供从试点申报、联合评审、建设试点配套、业务申报到货物通关放行全链条指导服务。目前,拟开展电子产品等更多品类保税维修的企业也在抓紧落地相关业务。

此次洋浦“两头在外”保税维修政策扩区首单落地,有助于儋州洋浦以保税维修政策扩区落地为契机,积累监管和服务经验,丰富培育新兴业态,助力儋州洋浦构建现代化产业体系。



“单一窗口”
服务人才超10万人次

8月11日,市民在位于海南省政务服务中心的海南自由贸易港人才服务“单一窗口”办理人才证。

近年来,海南将高层次人才认定和住房补贴申领等服务集成于“单一窗口”平台,梳理入驻49项服务事项,其中17项全省通办,实现“一窗受理”全流程审批,办理时限提速50%。

截至今年7月,该平台共受理高层次人才认定备案等服务超10万人次,助力营造良好人才发展环境。

海南日报全媒体记者 张茂
实习生 柳一诺 图/文

全岛封关后,还会采取哪些举措 支持海南自贸港进一步扩大对外开放?

(A02版)